
(11) R Escolha exatamente uma das R1, R2.
(8) R1 Sejam R anel e aE R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a ) é injetiva
(11) R2. Sejam R anel e uE R. Logo ué um R-unit sse ( u) é sobrejetiva.

DEMONSTRACÃo DE R2

(=Suonelo qu ( ) 0bztiva, j vER tg, vU= . obnaj
Tmrdia .

Escolha exatamente uma das I1, I2.(11)

Seja :R▇ um homomorfismode aneis.
(8) I1. ker é um ideal de R.
(11) I2. p reflete os ideais, L.e., que para todo ideal J de 8, - é um ideal de R.r

(15) M
(5) M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.

d -PEFINICĀo.
om , B - sc▇ ▇ , = . vone▇ ▇ Vo ▇ ▇

(*) (VheR(ło▇ ▇ a = G( ▇ ▇
viria COmoM3. Considerando como(5 + 5)M2. Adivinha uma únic

critério de homomorfismo entre R-módulos. Escrevacomo setas teus homomorfismos do M1, verifique quo
ação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identi

identidades e composições as composiçõesduh!diagrama comutativo corresponden.
VERIFICAÇão.EoUAÇĀO E DIAGRAMA COMUT
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Só isso mesmo.



(11) R Escolha exatamente uma das R1, R2.
(8) 1 Sejam R anel e aE R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a -) é injetiva.
(11) R2. Sejam R anel euE R. Logo ué um R-unit sse ( u) é sobrejetiv

DEMONSTRACĀO DE y2

(= suponkaué▇
Logo (Jve G) vu=tJ
sejă ve6 1al que vu=
ProcOTo Ye R i que ( ) Y=

Escolha exatamente uma das I1, 12.(1I)I
Seja p:R 8 um homomorfismo de aneis.

(8) I1. ker é um ideal de R.
(11) 12. p reflete os ideais, L.e, que para todo ideal J de 8, -1▇ é um ideal ae

T Tn TCRA(A(UL

(15) M
(5)M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.

DEFINICĀO.

(5+ 5) M2. Adivinha uma única “equação" que serviria como M3. Considerando como objetos os R-módulos e
critério de homomorfismo entre R-módulos. Escreva como setas teus homomorfismos do M1, verifque que
essa equação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são as

identidades e composições as composiçõesduh!diagrama comutativo correspondente.
VERIFICAÇÂo.EQUAÇĀ E DIAGRAMA cOMUTATIVo.

Só isSo mesIIo.
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(11)R Escolha exatamente uma das R1, R2.
Sejam R anel e aeR. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a -) é injeti(8) R1

(11) R2. Sejam :R anel e we R. Logo ué um R-unit sse ( ) é sobrejetiva
DEMONSTRAÇãO DE A2

( ):( ) :
Come elloge▇ tek,talq ▇Leo A é A 4u v 1.

jA 2eR. ( 1.
B ta Jrê dwn J .
(alollam :
2 1

G.

Escolha exatamente uma das I1, I2.
|1I )

Seja p:R S um homomorfismo de aneis.
(8) I1. ker é um ideal de R.
(11) 12. p reflete os ideais, Le,, que para todo ideal J de S, ) é um ideal de R.

Lege (he.Lndjado R.SuA iA) d S.
a A -A:( :PA usk: Sih)a.An1 eY.jA ceVI. Imud o h j.Lage c e .

A Ale ö9 –L:Leno ek. Sja eR.Pa +: La a ES.
Part I : A yeL

M(15)

(5)M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.
DEFINICĀO.

(5+5)M2. Adivinha uma única “equação” que serviria como M3.
critério de homomorfismo entre R-módulos. Eserevacomo setas teus homomorfismos do M1, verifique que
essa equação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são a

identidades e composições as composiçõesduh!diagrama comutativo correspondente.
VERIFICAÇĀo.EoUAÇĀO E DIAGRAMA cOMUTATIVO.

Só isSo



Escolha exatamente uma das R1, R2(11) R
Sejam R anel e aER. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a ) é injetiva.(8) T*

(11) R2. Sejam R anel e uE R. Logo ué um R-unit sse ( u) é sobrejetiv
DEMONSTRAÇĀO
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Escolha exatamente uma das I1, I2.(11)
Seja p: R S um homomorfismo de aneis.

(8) Il. ker pé um ideal de R.(11) 12. reflete os ideais, i.e,, que para todo idcal J de 8, -1▇ um ideal de R.
DEMONSTRACĀO DE
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(15) M
(5) M1. Defina homomorfismo entre R-módulos. G GDEFINICĀO.
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(5 + 5)M2. Adivinha uma única “equação” que serviria como M3.Cousiderando como objetos os R-módulos e
critério de homomorfismo entre R-módulos. Escrevacomo setas teus homomorfismos do M1, verifique que
essa equação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são a

identidades e composições as composiçõesduh!diagrana comutativo correspondente. VERIFICAÇÄO.
EoUAÇĀO E DIAGRAMA COMUTAT
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(11) R Escolha exatamente uma das R1, R2.
8) R1. Sejam R anel e aE R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a.)é injetiva
(11) R2. Sejam R anel e we R. Logo ué um R-unit sse ( u) é sobrejetiva

DEMONSTRACĀO DEk2

( Rr. Mestroc qu V -0t al-0 u.hsaa-1Ome)
(a ) jetivo

eRNc o , C0D nl▇ Qu

0 -aC - - C =c(a ) - (ac) onPonną
(a )wnyetva, Sees▇ eRl▇ 2 ▇S on▇

a - ac =0.m

Escolha exatamente uma das I1,I2.|II)

Seja : R 8 um homomorfismo de aneis. C )(+(-)
Gr Gr)I1. ker pè um ideal de R.S(8) 12. p refete o ikaia, ie, que para toido bdeal J de,euum ideal de R.

DEMONSTRACĀO DE
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(15)M
(5) M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.

DEFINICĀO.
e Náo AumarJ an 1 g 9.- pmó▇Sjam e

( ,Ye6) (uO v) = ( u P (0 ) = O
e ) e u

(5 +5) M2. Adivinha uma única “equação" que serviria como M3. Considerando como objetos os R-módulos e
ritério de homomorfismo entre R-módulos. Escreva como setas teus homomorfismos do M1, verifique que

quação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são as
identidades e composições as composiçõcsduh!diagrama comutativo corresponder
VERIFICAÇÃEQUAÇĀo E DIAGRAMA cOMUTATIVo.
eoo , L - ela SG G
onnr) lee J:0 H - I

) J(go ') h0▇ (v g' G)
(v h he )C toh') = O

7 L CQ )e O
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( Ve|(vu .

(v o C J( u- ), 7( +o ) ob 0J (o -) iny
Escolha exatamente uma das R1, R2.(11)R

R1. Sejam R anel e ae R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a )é injetiva(8)
(11) R2. Sejam R anel e uE R. Logo u é um R-unit sse (u) é sobrejetiva

DEMONSTRACĀo DE 1
== Sup (. sdouy -Sup u - t a. = H plcmd,T
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Escolha exatamente uma das I1, I2.al sahyuypo de port(11)

idtitn do 1..Seja :R▇ um homomorfismode aneis.
(8)I1. ker é um ideal de R.
(11) I2. reflete os ideais, i.e., que para todo ideal J de 8, ' é um ideal de R.
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M(15)

(5) M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.
DEEINICĀO. . Jmwomomub▇ di ▇Su m_A,B - R-emuodul . (o A

E e a rlan de t9).
Considerando objetos Os R-módulos e(5 +5)M2. Adivinha uma única “equação" que servirritério de homomorfismo entre R-módulos. Escreva como setas teus homomorfismos do M1, verifique qu

equação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são
identidades e composições as composiçoesduh!diagrama comutativo corresponder VERIFICAÇĀo.EQUAÇĀO E DIAGRAMA cOMU
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Escolha exatamente una das R1, R2.(11) R
(8) R1. Sejam R anel eaE R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a )é injetiva.
(11) R2. Sejam R anel e wE R. Logo ué um R-unit sse ( u) é sobrejetiv

DEMONSTRACÃo DE
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Escolha exntamente uma das I1, I2.(|1)T
Seja :R▇ um homomorfismode ane

(8) I1. ker p é um ideal de R.
(11) I2. p reflete os ideais, ie., que para todo ideal J de 8, -1|▇ é um ideal de R.

DEMONSTRAÇĀO DEl1 h T I ) ( h a g sF h Tn l
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(15) M
M1. Defina homomorhsm0) entre K-m0auIC(5)
DEFINICÂo. omn -woj an A4 R oh jeT45▇ oamb T ▇ di Ume

od(i Wn bgnAmgfons baa 4 4 «Arva 4.
(5+ 5)M2. Adivinha uma única “equação" que serviria como M3. Considerando como objetos os R-módulos

setas teus homomorfismos do M1, verifiqueRsCreVaCOmO SCritério de homomorfismo entre R-módulo8
quação estilo point-free, ea acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são as

identidades e composições as composições-—duh!diagrama comutativo correspondente.
VERIFICAÇĀO.EoUAÇĀO E DIAGRAMA COMUTATIVo.

S6 i



(11)R Escolha exatamente uma das R1, R2

(8) R 1 Sejam R anel e a E R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a )é injetiva.
(11) R2. Sejam R anel e uE R. Logo ué um R-unit sse ( u) é sobrejetiva.

DEMONSTRACão DE

veR g. (v ) = .Selo ineR . V =loa veR oliol.

No liln ho▇ n V ▇ ▇
Colcuono

u = =

o, po l ) ol REscolha exatamente uma das I1,12.(11)
1 sulbynslel RSeja : R 8 um homomorfismo de aneis. I.
(Gns i(8) 11. ker péum ideal de R. &(11) 12. reflete os ideais, i.e,, que para todo ideal J de 8, -1▇ um ideal de R. (tn n SDEMONSTRAÇĀO DE

(15) M
M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.(5)
DEFINICĀO .efon, -noo * FonononfonoSse

(m bons worfiha no 6 (id =jde j( u) = ( ę(a),(0) (n *) e

Considerando como objetos os R-módulos ear'viria. ComoM3.(5 5) M2. Adivinha uma úna
critério de homomorfismo entre R-módulos. Escreva como setas teus homomorfismos do M1, verifique qu
essa equação estilo point-free, ea acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são as

identidades e composições as composiçõesduh!diagrama comutativo corresponder
VERIFICAÇĀO.EQUAÇĀO E DIAGRAMA cOMUT

Só isso mesmo.



Escolha exatamente uma das R1, R2.(11)R
R1. Sejam R anel eaE R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a )é injetiva(8)

(11)R2. Sejam R anel e wE R. Logo ué um R-unit sse (u) é sobrejetiv
DEMONSTRACÃo DE

R1
4)a bER tę ab z a0SuoinbiC ERt ab = a.C

Bualimen b C L go b6=0 a-)▇
(ong a mor L- -dll L o a ma comnl r dovnn
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Escolha exatamente uma das I1.I2.
(I1)

Seja p: R 8 um homomorfismo de aneis.
(8) I1. ker p é um ideal de R.
(11) 12. p reflete os ideais, i.e, que para todo ideal J de 8, - é um ideal de R.

DEMONSTRACĀO DE

Simi5mentt1 5je Kel c eR (rK) = O5uMmgs Kre Ka IKEKu
Leg Kr, hKE Kar P
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15)M(15)

(5)M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.
DEFINICĀO.

Namowmo iorwo d 9u t a (.)

(5+ 5) M2. Adivinha uma única “equação" que serviria comoM3. Concritério de homomorfismo entre R-módulos. Esereva como setas teus homomorfismos do M1, verifique que
quação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são as

identidades e composições as composiçõesduh!diagrama comutativo correspondente.
VERIFICAÇAO.EQUAÇĀO E DIAGRAMA COMUTATIVo.

Só isso mesmd
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(11)R Escolha exatamente uma das R1, R2.
(8) Sejam R anel eaE R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a )é injeti
(11) R2. Sejam R anel e uE R. Logo ué um R-unit sse ( u) é sobrejetiva

DEMONSTRACão DE R2
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| 11 ) 2scolha exatamente uma das Il,I2.

(coupo)(oni
Seja : R 8 um homomorfismo de aneis

(8) I1. ker pé um ideal de R.
(11) 12. reflete os ideais, i.e., que para todo ideal J de 8, -1|▇ um idea

DEMONSTRAÇAO DE
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b neytouhyC kinen Gn- ,.

vultipl' );( -1I J holFado): ( * TJ cl ua as
Tamu O heme) ( TJ J2):
lome , R,eo 0 J. Sua d S er K y Vr J.foe= ( ):(S)
( e -*J (-y)e ▇ ▇J). . PxeJ "Tamie Ux .Sfa —

T m X.Sefown y e 0- . Tear e Se
▇ ▇ eJ3 al▇le y 6 l a ò x L hømna

(15) M
(5) M1. Defina homomorfismo entre R-módulos

DEFINICĀO.
ove R ora, moAul . . D 3oma)- qpes

hamomenfi'a emep ▇ a pl sup lal Um

(5+5)M2.
ério de homomorfismo entre R-módulos. Escrevacomo setas teus homomorfismos do M1, verifique que

( 6) essa equação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são
identidades e composições as composiçõesduh!diagrama comutativo correspondente.
VERIFICAÇĀO.EoUACA0 E DIAGRAMA COMUTATIVO.
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(11)R Escolha exatamente uma das R1, R2
(8) R1. Sejam R anel eaE R. Logo a não é um L-zero-divisor sse (a )é injetiva
(11) R2. Sejam R anel e uE R. Logo ué um R-unit sse (*u) é sobrejetiva

DMOMaTD A cKo

Escolha exatamente uma das I1, I2.
Seja :R▇ um homomorfismode aneis.

(8) I1. ker é um ideal de R.
(11) I2. p reflete os ideais, Le., que para todo ideal J de 8. 1(▇ um ideal de R.

DEMONSTRACÃO DE I1
paisP ,o olium, tran f cheoo pah
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(15)M
(5) M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.

DFFINICĀO

5)M2. Adivinha uma única “equação" que serviria como M3.Considerando como objetos os R-módulos
ritério de homomorfismo entre R-módulos. Escrevacomo setas teus homomorfismos do M1, verifique qud
essa equação estilo point-free, e a acompanhe com oeles formam uma categoria, onde identidades são as

identidades e composições as composiçõesduh!diagrama comutativo corresponde
VERIFICAÇÃO.EQUAÇĀO E DIAGRAMA COMUT

Só isso mesmo



(11)R Escolha exatamente uma das R1, R2.

(8) Sejam R anel eaE R. Logo a não é u m L-zero-divisor sse (a )é injetiva
(11) R2. Sejam R anel e uE R. Logo ué um R-unit sse (- u) é sobrejetiva.

DEMONSTRACĀO DE
(=) l-op - lau) *- C Sloc -(1= (0 . T( ) solSupo l s Laiuehé (0)zLob n -U )A. LuHeashe i
(= )
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StanéR. n=▇ ▇)

Lao enwD)

|1 I Escolha exatamente uma das I1,I2.

Seja : R 8 um homomorfismo de aneis.
(8)I1. ker é um ideal de R.
(11)I2. 9 reflete os ideais, L.e., que para todo ideal J de S, 1 é um ideal de R.

DEMONSTRACĀO DE )
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(15)M
(5) M1. Defina homomorfismo entre R-módulos.

DEFINICĀO
uU, V R-node4o me h SanoSN (ta )u( ▇ = n ▇ ▇lno tombrandihiee Jokas uls▇ ▇ u,V

(5 +5) M2. Adivinha uma única “equação" que serviria como M3. Considerando como objetos os R-módulos e
vitério de homomorfismo entre R-módulos. Escrevacomo setas teus homomorfismos do M1, verifique qud

equação estilo point-free, e a acompanhe com o eles formam uma categoria, onde identidades são as
diagrama comutativo correspondente. identidades e composições as composições— duh!
EQUAÇÃO E DIAGRAMA cOMUTATIVo VERIFICAÇĀO. h( * (a + )) - n ) *y )) (a ) = n 1. ha

. Ld( )Ux ( )

o )(A▇ = ▇ ▇(u*
= (n( ) ( roro)

= *( ( ) ho
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